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Birtakim bilgilerden hareketle mantik-

-@Y sal ctkarimlarin yapiimasidir.

Verilen bilgiler arasinda mantiksal iliskiler
kurularak ulagilan ¢ikarimlarin bir tablo tze-
rinde konumlandiriimasiyla bulunur. Soézel
mantik sorularinin ¢ézimande sunlara dik-
kat edilmelidir:

« Once soru koki okunmalidir.
Verilen bilgilerle bir tablo olusturularak
konumlama yapiimalidir.
« Oncelikle kesin bilgiler tabloya iglenmeli-
dir.
» Bilgilerin olasilikh mi yoksa kesin mi ol-
dugu tabloda belirtiimelidir.
Konumlama, degiskenlerin cesidine gore
“tekil ve gogul konumlama” olmak Gzere iki-
ye ayrilir.

. O -%( Tekil Konumlama Nedir?

L]

Ayni tarden varliklarin tek bir 6zellikleri

.0t yoniyle konumlanmasidir.
{

(N

54
Nasil Bulurum? =

Varliklarin verilen ézellikleri arasinda man-
tiksal iligkiler kurularak bulunur.
Ornek:

Aysegul, Kerem, Pinar, Talha ve Zeynep
adl kisiler; bir otelin temizlik, givenlik ya
da reklam birimlerinden birinde caligmak-
tadir. Bu kigilerle ilgili bilinenler sunlardir:

= Her bir kisi sadece bir birimde ¢alismak-
tadir.

» Temizlik biriminde calisan iki kigiden
biri Kerem'dir.
Guvenlik biriminde tek kigi calismaktadir.

* Aysegul ve Zeynep, ayni birimde galig-
maktadir.

Cozim:

Verilen bilgilere gére temizlik biriminde iki,

guvenlik biriminde ise tek kigi caligmaktadir.
Bu durumda reklam biriminde iki kisi calis-
maktadir. Kerem'in temizlik biriminde ¢alig-
tig1 bilinmektedir. Aysegul ve Zeynep, ayni
birimde calistiklarina ve temizlik biriminde
calisan iki kisiden biri Kerem olduguna goére
bu kisiler reklam biriminde calismaktadir.
Talha ve Pinar ise guvenlik ya da temizlik
biriminde calisiyor olabilir. Dolayisiyla Ke-
rem, Aysegul ve Zeynep'in ¢alistiklari birim-
ler kesin olarak, Talha ve Pinar'in ¢aligtikla-
rn birimler ise olasilikli olarak bilinmekte ve
soyle bir tablo ortaya ¢ikmaktadir:

Temizlik Giivenlik Reklam
Birimi Birimi Birimi
(2 kisi cahsiyor.)| (1 kisi calisiyor.) | (2 kisi calisiyor.)
Kerem Aysegul
Talha (Pinar) Filak ol Zeynep
Ornek Soru:

Bir okuma yarismasinda bir ay icinde en
fazla kitap okuyan ilk bes 6grenci Eliz,
Fatih, Gulce, Levent ve Sinem olmustur.
Bu kigilerle ilgili bilinenler sunlardir:

» Birinci olan kisi Eliz de Levent de degildir.

» Gulce ile Fatih arasinda iki kigi vardir.

o Sinem, siralamada Levent'ten sonra
gelmektedir.

o Fatih, ilk G¢ kisi arasinda degildir.

Buna gére, kisilerden hangilerinin sirasi
kesin olarak bilinmektedir?

A) Eliz ve Gulce
¢) Fatih ve Gilce

B) Eliz ve Levent
D) Levent ve Sinem

Coézim:

Verilen bilgilere gére Gulce ve Fatih arasin-
da iki kisi vardir. Eliz ve Levent'in birinci ol-
madidi, Sinem'in siralamada Leventten
sonra geldigi ve Fatih'in ilk 0¢te olmadig! bi-
lindidine gore birinci sadece Gulce olabilir.
Boylece Fatih'in dordunct oldugu anlagilir.
Ancak diger kisilerin siralamasi olasiliklh
olarak bilinmekte ve sdyle bir tablo olug-
maktadir:
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Giilce  Levent Eliz Fath ~ Sinem
Gllce Levent Sinem  Fatih Eliz
Giilce Eliz Levent Fath = Sinem

Dolayisiyla dodru cevap “C” segenegidir.

Tablo Ozerinde konumlama yapilirken
“sadece, daha, dnce, sonra, hemen 6n-
ce, hemen sonra” gibi ayirt edici ifade-
lere dikkat edilmelidir.

Qj Ayni turden varliklarin birden fazla
-a" ozellik bakimindan konumlanmasidir.

Varliklarin dedisken ozellikleri arasinda
mantiksal iligkiler kurularak bulunur.

Ornek:

Ayse, Elif, Kerem ve Mustafa; hem cu-

martesi hem pazar gunu ddzenlenen

baglama veya gitar kursuna gitmektedir.

Bu kisilerle ilgili bilinenler sunlardir:

= Her bir kisi sadece bir gin kursa git-
mektedir.

« Baglama kursuna giden iki kigiden biri
Ayse’dir.

» Elif ve Mustafa'nin kursa gittikleri gunler

farkli, galdiklar enstrimanlar ise aynidir.
« Cumartesi gunu kursa giden kigilerden
biri Kerem'dir.
Cozim:
Verilen bilgilere gére baglama kursuna iki
kisi gitmektedir. O hélde gitar kursuna da
iki kigi gitmektedir. Elif ve Mustafa’'nin git-
tikleri kurslar ayni oldujuna ve baglama
kursuna gidenlerden biri Ayse oldugjuna
gore bu kisiler gitar kursuna gitmektedir.
Bu durumda Kerem, baglama kursuna
gitmektedir. Kerem'in kursa cumartesi

gunu gittigi bilindigine gore Ayse, pazar

h

gunu gitmektedir. Dolayisiyla Kerem ve
Ayse’nin kursa gittikleri ginler ve c¢aldik-
lan enstrimanlar bellidir. Ancak Elif ve f
Mustafa'nin c¢aldiklan enstriman belliy-
ken kursa hangi gun gittikleri bilinmedigi
icin soyle bir tablo ortaya ¢ikmaktadir:

' Elif (Mustafa)
Ayse Mustafa (Elif)

Kerem

Ornek Soru:

Esma, Fatma, Gokge ve Irem adli hemsire-
ler; pazarguni 08.00-16.00 ve 16.00-00.00
saatlerinde bir hastanenin acil servis ya da
yodun bakim balumlerinde nobete kalmig-
tir. Bu kigilerle ilgili bilinenler sunlardir:

= Her bir Kigi sadece bir bélumde nobete
kalmistir.

» 08.00-16.00 arasinda nobete kalan iki
kisiden biri irem’dir.

+ Esma ve Gokge, ayni bélimde nobete
kalmistir.

= Acil serviste nébete kalan iki kisiden
biri Fatma'dir.

Buna gore asagidakilerden hangisi ke-
sin olarak séylenebilir?

/) Esma ve irem, ayni bdlumde nébete kal-
migtir.

F) 16.00-00.00 arasinda nobete kalan-
lardan biri Gokge’dir.

¢) Fatma ve Esma, farkli bélimlerde né-
bete kalmigtir.

D) Irem ve Gokge, ayni saatte nobete kal-
mistir.

Cozim:

Verilen bilgilere gére her bir saat diliminde

her bir bolumde bir kigi ndbete kalmigtir. Acil

serviste nobete kalanlardan birinin Fatma ol-

dugu ve Esma ile Gokge’nin ayni bélumde

ndbete kaldidi bilindigine gére bu kisiler yo-

gun bakimda nobete kalmigtir. Bu nedenle,

acil serviste nobete kalan ikinci kisi irem’dir

ve irem’in ndbete kaldigi saat bilinmektedir.

O halde acil serviste 16.00-00.00 arasinda

nobete Fatma'nin kaldigi anlasiimakta ve

soyle bir tablo ortaya ¢ikmaktadir:



Acil Servis (2) | Yogun Bakim (2)
irem Esma (Gokge)
Gokge (Esma)

Fatma

Dolayisiyla dogru cevap “C” segenegidir.

Soézel mantik sorular, kelime oyunu ya
da sifre ¢6zumleme seklinde sorulabil-
mektedir. Bu sorularda, verilen bilgiler
adim adim uygulanmali ve siklar dik-
kate alinarak ¢ozume gidilmelidir.

‘@ s

93 ~ Birolayin, aragtirmanin sonuglarini gos-
-a" termek, verilerin dagilimini ortaya koy-

mak icin hazirlanmig grafik, tablo ya da
cizelgelerin yorumlanmasidir.

Siklardaki yargilarin grafik, tablo veya cizel-
gede sunulan verilerle karsilastirimasi ve
dogru bir sekilde yorumlanmasiyla bulunur.

Ornek Soru:

Asagida bir ilimize 2022 ve 2023 yillari-

nin turizm déneminde (mayis, haziran,

temmuz, agustos ve eylul) gelen turistle-

rin sayisina iliskin bir grafik verilmistir.
o Turist Sayisi

Bin kisi

100+

Aylar

Méyls Haziran Temmuz A§u'stos Ey;liiI'
—o— 2022 —e— 2023

Buna gére asagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) 2022 yilinin turizm déneminde Mayis
ayindan sonra en az turist Eylul ayinda
gelmistir.

B) Her iki yil da agustos ayindan sonra
turist sayisinda dusus baglamistir.

¢) 2023 yilinin Mayis ayinda turist sayisi,
bir 6nceki yilin ayni ayina gore artmistir.
D) Temmuz ay!, her iki yil da turizm dénemi-
nin en ¢ok turist gelen ikinci ayi olmustur.
Cozim:
Grafige gore 2022 yilinda Mayis ayindan
sonra en az turist Eylil'de gelmis, her iki
yilin agustos ayindan sonra turist sayisin-
da dusis baglamis ve 2023 yilinin Mayis
ayinda turist sayisi bir énceki yilin ayni
ayina gore artmistir. Bu nedenle A, Bve C
segenekleri sdylenebilir. Ancak 2023 yilinda
en ¢ok turist gelen ikinci ay Temmuz dedil,
Eylar'dar. Bu nedenle “D” segenegi soylene-
mez. Dogru cevap “D” segenegidir.
Ornek Soru:

Bazi enstrumanlarin yapiminda kullanila-
bilen bes adac turune iligkin bilgiler asa-
gidaki tabloda verilmistir.

v Kullanilir.

X Kullaniimaz.

Bu tablodan hareketle asagidakilerden
hangisi séylenemez?

/) Baglama yapiminda bes adac turtndn
tamami kullanilabilmektedir.
£) Zuma yapiminda kullanilamayan adaclar
gitar yapiminda da kullanilamamaktadir.
) Disbudak, dut ve ladin agaclar zurna
yapiminda kullanilabilmektedir.
D) Gurgen ve maun agaclari keman ve
zurna yapiminda kullanilamamaktadir.
Coziim:
Tabloya gére baglama yapiminda bes
adac turu de kullanilabilmekte; digbu-
dak, dut ve ladin adaglarindan zurna ya-
pilabilmekte; gurgen ve maun agaclarn
hem keman hem zurna yapiminda kulla-
nilamamaktadir. Dolayisiyla “A, C ve D”
secenekleri séylenebilmektedir. Ancak
zurna yapiminda kullanilamayan maun
agac gitar yapiminda kullanilabilmekte-
dir. Bu nedenle "B” segenedi sodylene-
mez. Dogru cevap “B” secenegidir.



Grafik, tablo ve gizelgeler yorumlanir-
ken siklarda verilen yargilarda gegen
“en ¢ok, en az, daha, sadece” gibi ifa-
delere dikkat edilmelidir.

Anlatimi etkili kilmak amaciyla olugtu-
2" rulan resim veya karikattrlerin yorum-
lanmasidir.

L]

Verilen resmin, karikatiirin konusu veya
ana dusuncesi belirlenerek ya da gorsel-
deki ayrintilar dikkate alinarak bulunur.

Ornek:

Bu gorselde Eskimolarin yasadi§i bir iglo
verilmistir. iglonun girisinde giines goste-
rilerek sicaklik nedeniyle iglonun erimeye
basladigi, kovaya damlayan suyla ifade
edilmistir. Boylece gorselde “kuresel 1sin-
ma” konusuna dikkat cekilmistir. Dolayi-
siyla bu gorsel, kuresel 1sinma konulu bir
metinde Kkullanilabilecek niteliktedir.

Ornek:

Bu karikattrde bir dilenciye bakan kiginin,
dilencinin tuttugu aynada kendini gérdagu

gozlemlenmektedir. O hélde bu karikatur,
insanlarin, bagkalarinin duygularini paylag-
masi gerektigi dusuncesini vurgulamakta-
dir. Dolayisiyla bu karikatirden hareketle
okunacak metnin konusu “empati” seklinde
tahmin edilebilir.

Ornek Soru:

Bu gorselde vurgulanmak istenen dii-
siince asagidakilerden hangisidir?

/) Kadinlarin toplumda daha ok s6z sa-
hibi olmas! gerekmektedir.

i) Aile bireylerini bir arada tutmay! basa-
ran gug, kadinlardir.

) Kadinlar, evin tom yukanu tek basina
cekmektedir.

D) Aile baglarinin guglu olmasi icin en gok
kadinlar ¢abalar.

Gorselde bir kadinin kolu, otobuis vb. arag-
larda yolcularin ayakta durabilmek igin kul-
landiklar tutamaglara benzetilmistir. Evdeki
evcil hayvan, gocuk ve yetigkin bireylerin bu
tutamag ile ayakta kalabildidi yansitiimis;
bdylece evin tim yukanun kadinlar tarafin-
dan ustlenildigi duastncesi vurgulanmigtir.
Bu dusunceyi yansitan yargr “C” segene-
gindedir. Dogru cevap “C” segenegidir.

& Once soru kokiinin okunmasi gerektigini

&> S6zel mantik sorularinin tablo tizerinde ko-
numiama teknidiyle ¢dzulmesi gerektigini

&> Sozel mantik sorularinda kesin ve ola-
silikh bilgilerin ayirt edilmesi gerektigini

& Soru kokiinde ya da verilerde gecen
belirleyici ifadelere dikkat edilmesi ge-
rektigini

& Gorsel yorumlanirken konu ve ana du-
suinceye dikkat edilmesi gerektigini
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1. ki farkh sehrin 2020-2023 dénemi nohut dretimi incelendiginde su sonuglara ulagiimistir:

e | sehirde nohut tretimi her yil artarken Il. sehirde bir yil dugmustar.
e |l. sehrin nohut tretimi, iki yil I. sehrin nohut tretiminin gerisinde kalmigtir.
e Her iki sehrin yillik toplam nohut tretimi 100 bin tonu hig gegmemistir.

Buna gére, séz konusu sehirlerin 2020-2023 dénemi nohut liretimini gdsteren grafik

asagidakilerden hangisi olabilir?

A)  BinTon Nohut Oretimi B)  BinTon Nohut Uretimi
,,,,,,,,,,, 40 o
........... 30 L
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- ... B B 10
0- 0
2020 2021 2022 2023 2020 2021 2022 2023
[ 1. Sehir II. Sehir I 1. Sehir Il. Sehir
¢)  BinTon Nohut Uretimi D) BinTon Nohut Uretimi
40..‘.. =i
304
201
101
0’ 0
2020 2021 2022 2023 2020 2021 2022 2023
[ 1. Sehir II. Sehir 0 |. Sehir II. Sehir

2. Giilce, Meva ve Zehra adl kisiler; kendi aralarinda satrang, sudoku ve mangala yarismalari
yapmislardir. Bu kisilerin yarigmalar sonucunda kaginci olduklarina iligkin bilinenler sunlardir:

e Her bir yarismada bir kisi birinci, bir kisi ikinci, bir kisi
Uguncl olmustur.

e Satran¢ ve mangala yarismasinda ayni kisi birinci ol-

mustur.

e Zehra, sadece sudoku yarismasinda birinci olmustur.
e Meva'nin dgunci oldugu tek yarisma satranctir. .

Buna gére, asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Satrang yarismasinda birinci olan kisi Gulce'dir.
B) Meva, sudoku yarismasinda ikinci olmustur.

¢) Mangala yarigsmasinda ikinci olan kisi Zehra'dr.
D) Gilce, sadece bir yarismada tgunci olmustur.
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Bir kelime oyununda yarismacilara iki harfli bir kelime verilmekte ve bu kelimeden hareketle
kurallara uygun olarak yeni kelimeler bulmalari istenmektedir. U¢ adimda kurallara uygun ola-
rak kelime bulan yarismacilar, puan kazanmaktadir. Oyunun kurallari asagida verilmistir.

o Her adimda bir harf ¢ikarilip iki harf eklenerek yeni bir kelime bulunmalidir.
o Cikarilmayan harfler, yeni kelimede éncekinden farkli sirada kullaniimalidir.
» Her adimda eklenecek harfler, bir 6nceki kelimede bulunmayan harfler olmalidir.

Buna gore, asagidaki adimlardan hangisini uygulayan yarismaci puan kazanir?

A Verilen I8 \erilen

FILE KEFIL EL EDA VIDA PiLAV
¢ Verllen D) Verilen

ESYA  DUSEY UN NEY SINEK ~ KANSER

Yandaki kelime oyunu, en alt satirdaki harfler kullanilarak kelime bulma
ya dayanmaktadir. Oyuncularin her adimda sadece t¢ harfli kelimeler
bulmasi gerekmektedir. Bir kelime bulundugunda o kelimenin harfleri [ » [ p | o [ v
ilk satirdan silinmekte ve ayni sutundaki harfler birer kare asagi dug- 4 ) L)
mektedir. o(o|Y|L

Buna godre ilk adimda “ARA” kelimesi bulundugunda sonraki adim- | k| a T R 1| A
larda asagidaki kelimelerden hangisi bulunamaz?
A) ODA B) AHU ¢) EDA D) HUY

Buse, Doruk, Ece, Faruk ve Gézde; agac dikme kampanyasi kapsaminda belirlenen birinci ya da
ikinci bolgede agac dikmistir. Mese ya da ¢cam adaci diken bu kisilerle ilgili bilinenler sunlardir:

e Her bir kisi sadece bir aja¢ dikmigtir.

e IKi kisi birinci, ug Kisi ise ikinci bolgede agag dikmistir.
¢ Mese agdaci diken iki kigiden biri Doruk’tur. 1. Bdlge

» Buse ve Gdzde, ayni bélgede farkli tur ajaclar dikmistir.
» Birinci bolgede ¢cam agaci diken tek kigi Ece’dir 509

Mege Cam

Buna gore,

I. Doruk ve Ece ayni bélgede agac dikmistir.

II. Buse ve Faruk’un diktikleri agaglarin tara aynidir.
lll. Mese agaci diken kisilerden biri Gézde'dir.

IV. Ece ve Buse, farkli bolgelerde adac¢ dikmistir.

yargilarindan hangileri kesin olarak sdylenebilir?

A) 1ve lll. B)lvelV. C) 1l ve lll. D)l ve V.

~
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insanlarin pek gogunun kendisi digindaki canlilara saygl duymamasi ¢evre sorunlarini do-
gurdu. Denizlerin kirlenmesi de en ciddi ¢evre sorunlari arasinda yer aldi. Deniz canlilari-
nin yasam alanlan insanlar yizunden giderek daraldi.

Teknolgjinin, sosyal medyanin yayginlagmasiyla insanlar bedeni toplamak icin turlu sekil-
lere girdi. Gunluk hayatta yaptigi her seyin fotografini ¢ekip takipgileriyle paylasan bir in-
san tipi turedi. Ustelik bu insanlar, yaptiklarini baskalarini incitecek boyuta tasidilar.
Yeryuzunde orman varli§i giderek azaliyor. Turlt sebeplerle surekli ajag kesiliyor. Ajag-
larin kesilmesine kimse ses c¢ikarmazken herkes havanin kirlenmesinden, sehirlerin be-
tonlasmasindan sikayet ediyor. Halbuki ormanlari korumamanin sonucunu herkes biliyor.

Asagidaki gorsellerden hangisi bu metinlerden biriyle iligkilendirilemez?

A

()

B)

J,a‘.‘.gn—.a-m

D)

2. Mustafa, Ali ve llyas; cumartesi ve pazar gini diizenlenen diksiyon, halk oyunlari ve ahsap
oymacilik kurslarina gitmektedir. Bu kisilerle ilgili bilinenler sunlardir:

Her bir kisi farkli ginlerde toplam iki kursa gitmektedir.
Pazar gunu diksiyon kursuna giden tek kisi Mustafa’dir. Diksiyon) Halk O. [Ahsap O.
Cumartesi guinu ahsap oymacilik kursuna giden tek

kisi llyas’tir. m

Halk oyunlar kursuna gidenlerden biri Ali degildir.

Buna goére kisilerden hangilerinin hem gittigi kurslar hem kursa gittigi gtinler kesin ola-
rak bellidir?

A) Sadece Mustafa B) Mustafa ve Ali
¢) Alive ilyas D) Mustafa, Ali ve ilyas

——
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3.

Dinamik sinyal sisteminde kavsaklara yerlestirilen Ana Yol
sensorler araciliflyla gecisler kontrol edilerek trafik
Isiklarinin yesil sareleri, belirlenen sinirlar iginde oto-
matik olarak degisir. Tali yolda yesil suresi iginde 4
saniye ara¢ gegisi olmadijinda 11k dnce sartya, bir
saniye sonra kirmiziya déner. Ana yolda ise yesil su-
resi icinde 6 saniye arag gegisi olmadiginda i1sik 6nce
sarlya, bir saniye sonra kirmiziya doner. Yesil streleri,
dider yolda kirmizi 151k yaninca baslar.

[OA leL

Dinamik sinyal sistemiyle kontrol edilen bir kavsak- IIk Yesil Siiresi Iginde Gegis
ta saat 06.00.00'da ana yol yesil suresi baglamis- dlmayan Saniyeler 2
tir. Bu kavsaktaki sensérlerin ilk yesil siresinde al-

giladigi gecis olmayan saniyeler ile ilgili bilgiler 44-50

Tali Yol 10-14

Buna gore asagidakilerin hangisinde verilen zaman-igik eslestirmesi yanhstir?

A Zaman | 06.00.46 | 06.00.59 8) Zaman | 06.00.49 | 06.01.02
Ana Yol ) ®

@
Tali Yol [ Tali Yol & @

2 Zaman | 06.00.55 | 06.01.04 D) Zaman | 06.00.59 | 06.01.11
Ana Yol O D ®
[ Tali Yol @ @

yanda verilmistir.

Tali Yol

Bir kelime oyununda yarismacilara ug¢ kelime verilmekte ve yarismacilardan adimlara uygun
sekilde yeni kelimeler bulmalar istenmektedir. Oyunun adimlari sunlardir:

1. Adim: Verilen kelimelerden her birinin en az bir harfi kullanilarak bes harfli bir kelime bu-
lunmalhdir.

2. Adim: Onceki adimda belirlenen kelimenin ilk ve son harfleri farkli iki harfle degistirilip bir
kelime bulunmalidir.

Buna gore,

. KIT
II. NAR
. SEL

kelimeleri verildiginde ikinci adimda bulunan kelime asagidakilerden hangisi olamaz?

A) ASLAN B) MERAK C) YANIT D) YILAN
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Kendisine benzeme ya da oransal kirilma 6zelli§i gosteren karmagsik geometrik cisimlere frak-
tal adi verilir. Asagdida fraktal gesitlerinden bazilariyla ilgili bilgiler verilmistir.

e Cantor Fraktali: Bir batanun tuge bdlunmesi ve ortaya ¢ikan G¢ pargadan ikisinin kullani-
larak dongunin devam ettiriimesine dayanan fraktaldir.

o Sierpinski Fraktali: Herhangi bir seklin, ilk gérintusiint kaybetmeden kendi iginde kigu-
lerek surekli tekrar etmesine dayanan fraktaldir.

Asagidakilerden hangisi bu fraktal tiirlerinden birine érnek gosterilemez?

A) | |
I D
o O
11111
) D)
IER{IESHIASE
Lo ||l )|l
ISR ESHESE
Bahar, Gokhan, Hulya, Turan ve Zehra; bir maga- Yilriyiis
zadan A, B veya C marka kosu ya da ylruyus
ayakkabisi almistir. Bu kisilerle ilgili bilinenler sun- ““
lardir:

e Her bir kisi sadece bir ayakkabi almistir.

e Kisilerin yuruyus ayakkabisinda tercih etmedigdi tek marka C’dir.
e Yurlayus ayakkabisi alan iki kisiden biri Gékhan’dir.

e Bahar ve Hulya, ayni markanin farkli tur ayakkabilarini almigtir.
o A marka kosu ayakkabisi alan tek kisi Turan’dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesin olarak séylenebilir?

A) Kosu ayakkabisi alan tg kisiden biri Bahar'dir.

B) Gokhan ve Turan’in ayakkabilarinin markasi aynidir.
¢) Yuruyus ayakkabisi alan iki kisiden biri Hulya'dir.

D) Zehra ve Bahar'in ayakkabilarinin tara farklidir.
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3.

Bir is yerinde galisan 100 kisiye y6nelik performans dederlendirmesine iliskin dereceler ve so-
nuclar asagidaki tablolarda verilmistir.

Degerlendirme Dereceleri Degerlendirme Sonuglari

ENENENENES
60 25 10 5 -

Iyi Galigma hizi 40 35 10 10 5

Derece Karsihg

A Cok iyi ise ilgi duyma

Orta Sorumluluk 55 15 20 5 5
Zayif iletisim becerisi 35 45 15 5 .

m o O w

Cok zayif Kurallara uyma 75 6} 10 6] 5
Buna goére asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Katilimcilarin yarisindan fazlasinin ise ilgi duyma performansi gok iyidir.
B) Calisma hizi performansi ortanin altinda olan on bes kisi vardir.

¢) Sorumluluk ve iletisim becerisi zayif olan katilimcilarin sayisi aynidir.

D) Kurallara uyma performansi ortanin Gstinde olmayan on katiimci vardir.

Asagida izmirin 2022 yili gece-gunduz surelerini gosteren bir grafik verilmistir.
24 527 : ; : é : : ; : ~0sa.

o geee . gece

T fdsaSldk T
: 7sa.7dk. 21 Haziran .
5o [N il S I R

il ..........9. 52,29 dk- |- 16 s
i : 22 Aralik

0sa. 24 sa.

Ocak | Subat | Mart l Nisan [ Mayis iHaziraanemmuzjAﬁustosI Eylil | Ekim | Kasim | Aralik
Bu grafikten asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Ocak ve subat aylarinin tamaminda gece suresi giindiz stresinden uzundur.

B) Gece suresi, yilin higbir ayinda dokuz saatin altina dismemistir.

¢) Adustos ayindan sonra gunduz suresi hep gece suresinin gerisinde kalmistir.
D) Gunduz suresi, yilin higbir ayinda on bes saatin tsttine ¢gikmamigtir.

.



1[5 SOZEL MANTIK VE GORSEL OKUMA [E55
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Bir kelime oyununda yarigmacidan kendisine verilen doért harfli U¢ kelimede ortak olan harf-
lerden ikisini silerek kalan harflerle alti harfli bir kelime olusturmasi istenmektedir.

Ornegin,

() 0 ()
(v]e[o]4] (0] E]R]E] 0a0a

kelime grubu verilen bir yarismaci, her bir kelimeden harflerini sildiginde kalan hartf-
lerle "KERVAN" kelimesini olusturabilmektedir.

Buna gore “FATURA, FERYAT, FIRSAT” kelimelerini olusturan yarismacilara verilen ke-
lime gruplarindan biri asagidakilerden hangisi olamaz?

[r]a]e[e)®fr]c]ulrlal ¥ [o]e
Lefalsfa) [uikfulrfu] [n]r]e
o feafr[ ) [nfufefafxc

A)

&

s |

Ataturk Ortaokulunun 5/A ve 5/B sinifi 6grencilerinden Ali, Gulce, Mustafa ve Nehir; Ankara’nin

Cankaya ve Yenimahalle ilgelerinde diizenlenen siir ya da kompozisyon yarismalarina katilmis-

lardir. Bu kigilerle ilgili bilinenler sunlardir:

e Her iki siniftan bir Kisi siir, bir kisi kompozis-
yon yarigsmasina katilmigtir.

e Giulce ve Mustafa, farkh siniflarin édrencisi- .
dit. Siir

« 5/A sinifindan Nehir, kompozisyon yarigmasi-
na katilmistir.

e Siir yarigmasina katilan iki kisiden biri Musta- REHELEIE
fa degildir.

o Kompozisyon yarismas! Yenimahalle, siir yarismasi Cankaya’da yapiimistir.

Buna gdére asagidakilerden hangisi séylenemez?

Cankaya

A) Ali ve Mustafa, ayni sinifin 6grencisidir.

B) Siir yanigmasina katilanlardan biri Gulce'dir.

¢) Nehir ve Ali, farkh ilcelerde yarigmaya katilmigtir.
D) 5/A sinifinin 6grencilerinden biri Mustafa’dir.

'




" SGZEL MANTIK VE GORSEL OKUMA

3. Eliz, Mehmet, Pelin ve Talha’nin iki hafta boyunca gunluk kag adim yiradiklerine iliskin bazi
bilgiler asadida verilmistir. ‘
e Eliz’in adim sayisi ilk hafta her gin diserken ikinci hafta sadece iki gin dusmustur.
« Mehmet, ikinci haftanin her giini bir 6nceki haftaya goére daha fazla adim atmistir.
e Pelin’in ilk hafta adim sayisinin dustadu gunlerde ikinci hafta artis olmustur.
e Talha, her iki hafta sonu da hafta ici attiji toplam adimdan daha fazla adim atmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi s6zii edilen kisilerden birinin yiiriiyis grafigi olamaz?

A Adim (Bin)

6000. .....................................................................................................................................

B e mamo S R

2000+ mm— R S—  —
A I I I St
Pazartesi  Sali  Cargamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar

[ 1. Hafta 2 Hafta

B Adim (Bin)
6.0001 -
30001 -

Pazartesi  Sali  Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar

"% 1. Hafta | 2. Hafta

) Adim (Bin)
6.0001
30001
2.0001

Pazartesi  Sali  Cargamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar
[0 1. Hafta 2. Hafta

D) Adim (Bin)

6000. ........................................................................................................................

30,00 T e e e

2000+ I I ............ I I

E\!artesi Sall  Cargamba Pergsembe Cuma Cumartesi Pazar Glnler
[ 1. Hafta 2. Hafta
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